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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

(Do Sr. Luiz Flávio Gomes) 

Solicita informações ao 

Ministro da Justiça e Segurança 

Pública, sobre a situação 

orçamentária para implementar 

ações da pasta. 

 

 Senhor Presidente; 

 Com fundamento nos art. 50 da Constituição Federal, e nos arts. 115 e 

116 do Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja encaminhado ao 

Ministro da Justiça e Segurança Pública, Sr. Sergio Fernando Moro, pedido de 

informações sobre a situação orçamentária da pasta. 

 De acordo  com  a reportagem publicada no sitio eletrônico do Jornal O 

GLOBO (https://oglobo.globo.com/brasil/moro-diz-guedes-que-orcamento-de-

2020-pode-inviabilizar-politicas-de-seguranca-23904312), o Ministro Sérgio 

Moro encaminhou ofício ao Ministro da Economia, Sr. Paulo Guedes, 

reclamando do orçamento oferecido à pasta para o ano de 2020. 

 Nas afirmações do Ministro Moro, “o montante reservado resultará num 

alarmante cenário de inviabilização de políticas públicas de segurança, 

cidadania e justiça essenciais para a sociedade brasileira”. 

 Continua o Ministro, ressaltando sobre o risco de inviabilizar a 

implementação das ações pastas, como operações da Polícia Federal (PF), 

Polícia Rodoviária Federal (PRF), Força Nacional de Segurança Pública, 

emissão de passaportes, ações de combate ao tráfico de drogas, combate ao 

crime organizado, à corrupção e à lavagem e dinheiro. 

 O montante direcionado para a pasta da Justiça perfaz um montante de 

R$ 2,6 bilhões, sendo 32% menor se comparado com o montante autorizado 

para 2019.O montante sinalizado pelo Ministro Sergio Moro seria de mais 3,7 

bilhões. 

 O enfraquecimento das atividades operacionais é uma consequência 

desta redução orçamentária. O impacto negativo se dará na mais diversas áreas 

de atuação institucional da pasta, quer seja nas ações ligadas as infrações 
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penais contra a União, funções de polícia marítima, aeroportuárias e de 

fronteiras, bem como as mais diversas áreas. 

 É sabido que toda esta proposta orçamentária está em discussão para o 

Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA). Através deste requerimento ora 

encaminhado, o conjunto de informações nos possibilitará fazer um 

enfrentamento político adequado e bem alicerçado. 

  

Diante do exposto e da preocupação da sociedade brasileira em torno da 

temática nas áreas já citadas, são importantes alguns questionamentos:  

 

1. Quais as políticas públicas na área de segurança podem ser 

inviabilizadas? Há alguma análise sobre os impactos para a 

sociedade? 

 

2. Nas operações em regiões fronteiriças, há algum estudo que possa 

mostrar quais os impactos no aumento de tráfico de drogas e 

contrabando de armas? 

 

3. No atendimento a sociedade para emissão de documentos oficiais, 

entre os quais podemos citar a emissão de passaporte, há alguma 

possibilidade de suspensão dos serviços de emissão?  

 

4. Sobre a fala do Ministro Moro de “alarmante cenário de 

inviabilização de políticas públicas de segurança, cidadania e 

justiça essenciais para a sociedade brasileira”, há alguma análise 

ou estudo sobre este cenário? Há algum estudo que possa 

demonstrar de forma clara para a sociedade quais serão os 

impactos desse “alarmante cenário”? 
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Sala das Sessões,   em               de                         de 2019. 

__________________________________ 

Deputado Luiz Flávio Gomes (PSB/SP) 


